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Niederschrift 
 
über die 27. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Wobbenbüll am 
24.04.2023 im Bürgerhuus in Wobbenbüll. 
 
Beginn der Sitzung: 19:30 Uhr 
Ende der Sitzung: 21:30 Uhr 
 
 
Anwesend: 
stimmberechtigt: 
Bürgermeister Jürg Petersen 
Gemeindevertreter Jan Buntzen 
Gemeindevertreterin Natalie Eckelt 
Gemeindevertreter Stefan Nissen 
Gemeindevertreter Sven Paulsen 
Gemeindevertreterin Anke Schaer 
Gemeindevertreter Jürgen Sönnichsen 
Gemeindevertreterin Margret Wiemann 

 
Entschuldigt fehlt: 
Gemeindevertreter Christian Thomas Hansen 

 
Außerdem sind anwesend: 
Frau Ilse Buchwald, Husumer Nachrichten 
Herr Christoph Heck, Wobbenbüll Wärme Projekt UG 
Holger Funk, Amt Nordsee-Treene, Protokollführer 
sowie drei Zuhörer 
 
Tagesordnung: 
 
1. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung durch den Bürgermeister und Feststellung der 

Beschlussfähigkeit 
2. Feststellung der Tagesordnung 
2.a. Dringlichkeitsanträge 
2.b. Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner Tagesord-

nungspunkte 
3. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift über die 

26. Sitzung am 06.03.2023 
4. Einwohnerfragestunde 
5. Bericht des Bürgermeisters 
6. Bericht der Ausschüsse und Delegierten 
7. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
8. Beratung und Beschlussfassung über die Einrichtung eines EMail-Servers und Ad-

ressen 
9. Beratung und Beschlussfassung über die Aufstellung einer Vorschlagsliste für die 

Schöffenwahl für die Geschäftsjahre 2024-2028 
10. Planung der Feier zum 25-jährigen Bestehen des Bürgerhauses 
11. Informationen über das Baugebiet "Lehmacker" 
12. Informationen über die Entwicklung des Wärmeprojektes in der Gemeinde 
13. Termin für das Dorffest 
14. Beratung und Beschlussfassung über den Kauf einer Kehrmaschine 
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 Nicht öffentlich: 
15. Beratung und Beschlussfassung über die Richtlinien zur Vergabe von Bauplätzen 

der Gemeinde Wobbenbüll 
16. Grundstücksangelegenheiten 
17. Personalangelegenheiten 
  
 Öffentlich: 
18. Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nicht öffentlichen Teil 

 
 
1. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung durch den Bürgermeister und Feststellung 
der Beschlussfähigkeit       
 
 

Bürgermeister Jürg Petersen eröffnet die 27. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung 
Wobbenbüll mit der Begrüßung aller Anwesenden. Er stellt fest, dass zu dieser Sitzung form- 
und fristgerecht eingeladen wurde und die Gemeindevertretung beschlussfähig ist. 
 
 
2. Feststellung der Tagesordnung       
 
 

Bürgermeister Petersen beantragt die Tagesordnung um die Punkte „Termin für das Dorffest“ 
und „Beratung und Beschlussfassung über den Kauf einer Kehrmaschine“ zu erweitern. 
Gemeindevertreter Stefan Nissen beantragt den TOP 8 wie folgt zu ändern: „Beratung und 
Beschlussfassung über die Einrichtung eines Email-Servers und Adressen“. 
Gemeindevertreter Jürgen Sönnichsen beantragt den TOP 9 in den TOP „Grundstücksange-
legenheiten“ zu übernehmen. Die Gemeindevertretung stimmt den Änderungen einstimmig 
zu. 
 
2.a. Dringlichkeitsanträge       
 
 

Es werden keine Dringlichkeitsanträge gestellt. 
 
2.b. Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner Tagesord-
nungspunkte       
 
 

Die Gemeindevertretung beschließt einstimmig, die Tagesordnungspunkte „Beratung und 
Beschlussfassung über die Richtlinien zur Vergabe von Bauplätzen der Gemeinde Wobben-
büll“, „Grundstücksangelegenheiten“ und „Personalangelegenheiten“ nicht öffentlich zu bera-
ten. 
 
 
3. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift über 
die 26. Sitzung am 06.03.2023       
 
 

Die Niederschrift konnte leider nicht fristgerecht erstellt werden. Die Beschlussfassung wird 
auf die nächste Sitzung der Gemeindevertretung verschoben. 
 
 
4. Einwohnerfragestunde       
 
 

Eine Zuhörerin fragt an, ob es möglich ist Warmhaltekannen für das Bürgerhuus anzuschaffen. 
Bürgermeister Petersen teilt mit, dass 4 neue Kannen zusätzlich angeschafft werden sollen. 
 
 
5. Bericht des Bürgermeisters       
 
 

Bürgermeister Petersen berichtet über folgende Angelegenheiten: 
 
• Stand der Arbeiten des Wasserbeschaffungsverbandes (WBV) in der Gemeinde 
• Die Behebung mehrerer Fehler in der Straßenbeleuchtung ergab Kosten in Höhe von 

2.000 Euro 
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• Die beantragte Protokollführung der Gemeinde Mildstedt in den Ausschüssen wurde vom 
Amtsausschuss abgelehnt. 

• Bewerbungen für Baugrundstücke 
 
 
6. Bericht der Ausschüsse und Delegierten       
 
 

Bauausschuss 
Gemeindevertreter Jürgen Sönnichsen wird zu den entsprechenden Tagesordnungspunkten 
berichten. 
 
Finanzausschuss 
Gemeindevertreter Stefan Nissen hat hierzu keinen Bericht. 
 
Gemeindevertreter Nissen berichtet jedoch über Möglichkeiten für den Wind- und Sonnen-
schutz für die Terrasse beim Bürgerhuus Für einen Windschutz wurden verschiedene Ange-
bote eingeholt. Die Kosten betragen zwischen 1.100 und 2.100 Euro. Für den Sonnenschutz 
würde eine mobile Lösung in Form eines Sonnensegels in Betracht kommen. Die Kosten für 
ein Sonnensegel liegen bei ca. 100 Euro zuzüglich der Kosten für Pfähle. 
 
Kindergartenausschuss 
Gemeindevertreterin Magret Wiemann berichtet über den Stand der Baumaßnahmen bei der 
KiTa Brückengruppe. Durch den Anbau wird der Spielplatz der KiTa Arche Noah kleiner. Es 
wird nach einer Lösung gesucht. 
 
Tourismus – Husumer Bucht 
Gemeindevertreterin Natalie Eckelt wird auf der nächsten Sitzung im Juni 2023 ausführlich 
berichten. Die Internetseite der Gemeinde Wobbenbüll wird gut angenommen. 
 
Seniorenbeirat 
Gemeindevertreterin Anke Schaer hat keinen Bericht. 
 
Wege -und Umweltausschuss 
Gemeindevertreter Jan Bunten berichtet über das mit den Anwohnern geführte Gespräch we-
gen der Verkehrsberuhigung im Norderweg. Es sollen zwei Begrenzungspfähle und zwei Schil-
der „Achtung Kinder“ aufgestellt werden. Der Fahrradweg wird an der Einmündung rot mar-
kiert. 
 
Spielplatz 
Bürgermeister Petersen berichtet, dass für den Spielplatz zwei Schilder „Rauchen verboten“ 
angeschafft werden sollen. Im Übrigen wird der Spielplatz gut angenommen. 
 
 
7. Anfragen aus der Gemeindevertretung       
 
 

Gemeindevertreterin Natalie Eckelt teilt mit, dass der Mietvertrag für den Standort des Ret-
tungswagens in Wobbenbüll ausläuft. Bürgermeister Petersen wird klären, ob es seitens der 
Gemeinde eine Möglichkeit gibt, auf eine eventuelle Verlängerung Einfluss zu nehmen. 
 
Auf Nachfrage von Gemeindevertreterin Eckelt zu Sandaufschüttungen in der Dorfstraße gibt 
Bürgermeister Petersen Auskunft. 
 
Auf Nachfrage von Gemeindevertreterin Margret Wiemann gibt Bürgermeister Petersen Aus-
kunft zur Verwendung von Spendengeldern. 
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8. Beratung und Beschlussfassung über die Einrichtung eines EMail-Servers und 
Adressen       
 
 

Gemeindevertreter Stefan Nissen berichtet, dass für den Austausch von Nachrichten, die die 
Gemeinde betreffen, private E-Mail-Adressen genutzt werden. Dies ist datenschutzrechtlich 
bedenklich und nicht zeitgemäß. 
Jede Gemeindevertreterin und jeder Gemeindevertreter soll eine eigene E-Mail-Adresse mit 
der Endung @wobbenbuell.de erhalten. Daneben sollten auch Funktionspostfächer eingerich-
tet werden, die dann für mehrere Personen zugänglich gemacht werden können. 
 
Ursprünglich war angedacht, die Umsetzung über den Provider der Internetseite der Ge-
meinde Wobbenbüll vorzunehmen. Nunmehr hat Gemeindevertreter Nissen Kontakt mit der 
Fa. schimanski IT, Wobbenbüll, aufgenommen. Für die Umsetzung des Projekts würden dort 
nur die Domainkosten anfallen. 
 
Nach Aussprache beschließt die Gemeindevertretung einstimmig die Einrichtung der E-Mail-
Postfächer über die Fa. schimanski IT umsetzten. Gemeindevertreter Nissen wird die erfor-
derlichen Schritte einleiten. 
 
 
9. Beratung und Beschlussfassung über die Aufstellung einer Vorschlagsliste für 
die Schöffenwahl für die Geschäftsjahre 2024-2028    
 
 

Bürgermeister Petersen berichtet, dass nach dem Vorschlag auf der letzten Sitzung nunmehr 
auch Frau Veronika Jörgensen Interesse bekundet hat. 
Nach kurzer Aussprache beschließt die Gemeindevertretung Frau Jörgensen zusätzlich für die 
Vorschlagsliste zur Schöffenwahl zu benennen. 
 
 
10. Planung der Feier zum 25-jährigen Bestehen des Bürgerhauses       
 
 

Bürgermeister Petersen berichtet, dass das 25jährige Bestehen des Bürgerhuuses am Sonn-
tag, den 07.05.2023, gefeiert werden soll. Er verliest die Einladung, die auch in der Gemeinde 
aushängt. 
Gemeindevertreter Jürgen Sönnichsen moniert, dass er über den Termin nicht informiert wor-
den ist. Bürgermeister Petersen nimmt hierzu Stellung. 
 
Weiterhin bittet Bürgermeister Petersen bittet darum, dass sich Gemeindevertreter/innen, die 
beim Jubiläum dabei sind und bei der Organisation helfen möchten, sich bei ihm zu melden. 
 
 
11. Informationen über das Baugebiet "Lehmacker"       
 
 

Gemeindevertreter Jürgen Sönnichsen berichtet, dass er zurzeit nicht viele Neues in Bezug 
auf das Baugebiet „Lehmacker“ gibt. Die Beteiligung der Träger öffentlicher Belange hat be-
gonnen. Weitere Schritte können höchstwahrscheinlich auf der nächsten Sitzung der Gemein-
devertretung beschlossen werden. 
 
 
12. Informationen über die Entwicklung des Wärmeprojektes in der Gemeinde       
 
 

Zu diesem Tagesordnungspunkt begrüßt Bürgermeister Petersen Herrn Christoph Heck. 
 
Herr Heck berichtet, dass nach den durchgeführten Infoveranstaltungen das Projekt in der 
Bevölkerung begrüßt wird. Allerdings können derzeit noch keine Aussagen zu den Kosten ge-
troffen werden. Sobald die Kostenkalkulation steht, erfolgt eine erneute Bürgerinformationen. 
Von den ca. 200 Haushalten liegen bisher 87 Rückläufer aus der Fragebogenaktion vor. 44 
Haushalte haben sich für einen Vollanschluss entschieden. 
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Die Ergebnisse aus der Arbeit der Wobbenbüll Wärme Projekt UG werden weiterhin auf der 
Internetseite der Gemeinde Wobbenbüll veröffentlicht. 
 
Bürgermeister Petersen bedankt sich für die Ausführungen. 
 
 
13. Termin für das Dorffest       
 
 

Nach Informationen von Bürgermeister Petersen zum Dorffest wird als Termin der 26.08.2023 
vorgeschlagen. 
 
 
14. Beratung und Beschlussfassung über den Kauf einer Kehrmaschine       
 
 

Gemeindevertreter Jan Buntzen berichtet, dass für den Kauf einer Kehrmaschine für den vor-
handenen Trecker verschiedene Angebote eingeholt wurden. 
Nach Aussprache beschließt die Gemeindevertretung einstimmig den Kauf einer Kehrma-
schine zum Preis von 1.440 Euro bei der Fa. Wüstenberg. 
 
 
Da die folgenden Tagesordnungspunkte nicht öffentlich sind, verlassen die Zuhörer den 
Versammlungsraum. 
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Öffentlich: 
 
18. Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nicht öffentlichen Teil       
 
 

Es sind keine Zuhörer mehr anwesend. 
 
 
Nachdem keine Wortmeldungen mehr vorliegen, bedankt sich Bürgermeister Petersen für die 
rege Mitarbeit und schließt die Sitzung. 
 
 
 
 
________________________________________________________________________  
  Bürgermeister      Protokollführer 


